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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、易透过血脑屏障的药物具有特点为
　　A、与血浆蛋白结合率高
　　B、分子量大
　　C、极性大
　　D、脂溶性高
　　E、脂溶性低
　　2、青霉素在大剂量注射的时候也不会进入到脑脊液中，这是因为
　　A、血液屏障阻止青霉素进入脑脊液
　　B、胎盘屏障阻止青霉素进入脑脊液
　　C、血脑屏障阻止青霉素进入脑脊液
　　D、青霉素是脂溶性物质，不能进入脑脊液
　　E、青霉素不能在人体产生作用，不能进入脑脊液
　　3、关于血脑屏障的说法，下列说法错误的是
　　A、血脑屏障的构成为毛细血管内皮细胞，星形胶质细胞
　　B、血脑屏障能够阻碍许多大分子物质通过
　　C、血脑屏障能够阻碍解离型药物通过
　　D、水溶性的药物能够透过血脑屏障
　　E、脂溶性药物能够通过血脑屏障
　　4、下列关于胎盘屏障的说法正确的是
　　A、胎盘屏障与一般的毛细血管有明显差别
　　B、孕妇体内注射大剂量药物只有很少一部分能够透过胎盘屏障
　　C、胎盘屏障能够阻止很多药物进入胎儿体内
　　D、胎盘屏障对药物的通透性与血脑屏障无区别
　　E、胎盘屏障为胎盘绒毛与子宫血窦之间的屏障
　　5、关于孕妇禁用可以引起胎儿畸形的药物的依据下列说法正确的是
　　A、胎盘屏障可以阻止药物进入胎儿体内
　　B、胎盘屏障与血脑屏障的结构相同
　　C、胎盘屏障对药物的通透性与一般毛细血管相同
　　D、胎盘屏障只能允许脂溶性药物通过
　　E、胎盘屏障只能允许水溶性药物通过
　　6、药物的生物利用度是指
　　A、药物经胃肠道进入门脉的分量
　　B、药物能吸收进入体循环的分量
　　C、药物吸收后达到作用点的分量
　　D、药物吸收后进入体内的相对速度
　　E、药物吸收进入全身血液循环内药物的百分率
　　7、影响生物利用度较大的因素是
　　A、给药次数
　　B、给药时间
　　C、给药剂量
　　D、给药途径
　　E、年龄
　　8、经任何给药途径给予一定剂量的药物后到达全身血液循环内药物的百分率称为
　　A、体内药物总量
　　B、半数有效量
　　C、治疗指数
　　D、用药剂量
　　E、生物利用度
　　9、生物利用度除了可以表示进入全身循环药物量的多少外，还可以表示
　　A、用药剂量
　　B、体内药物总量
　　C、半数有效剂量
　　D、生物利用度
　　E、药物进入全身循环的速度
　　10、静脉注射后全部药物进入全身循环，生物利用度等于
　　A、50%
　　B、20%
　　C、100%
　　D、30%
　　E、80%
　　11、以血管外给药(如口服)的AUC和静脉注射的AUC进行比较，则可得该药的
　　A、半数有效剂量
　　B、绝对生物利用度
　　C、半数致死量
　　D、相对生物利用度
　　E、治疗指数
　　12、一级动力学消除的药—时曲线在半对数坐标图上则为
　　A、曲线
　　B、直线
　　C、抛物线
　　D、圆环
　　E、点状
　　二、A2
　　1、男，23岁，急性脑膜炎入院急诊治疗，使用青霉素有效的依据是
　　A、青霉素为脂溶性药物
　　B、青霉素为水溶性药物
　　C、血脑屏障能够阻碍水溶性药物通过
　　D、血脑屏障能够阻碍脂溶性药物通过
　　E、脑膜炎使血脑屏障通透性增加
　　三、B
　　1、A.血脑屏障
　　B.一级消除动力学
　　C.二级消除动力学
　　D.零级消除动力学
　　E.胎盘屏障
　　<1> 、脑组织内的毛细血管内皮细胞紧密相连，内皮细胞之间无间隙，且毛细血管外表面几乎均为星形胶质细胞包围，这种特殊结构形成了血浆与脑脊液之间的
　　A B C D E
　　<2> 、胎盘绒毛与子宫血窦之间的屏障称为
　　A B C D E
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　脑组织内的毛细血管内皮细胞紧密相连，内皮细胞之间无间隙，且毛细血管外表面几乎均为星形胶质细胞包围，这种特殊结构形成了血浆与脑脊液之间的屏障。此屏障能阻碍许多大分子、水溶性或解离型药物通过，只有脂溶性高的药物才能以简单扩散的方式通过血脑屏障。
　　2、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　脑组织内的毛细血管内皮细胞之间无间隙，此种特殊的结构构成了血浆与脑脊液之间的屏障。此屏障为血脑屏障，能够阻止许多大分子物质、水溶性或解离性药物通过，青霉素也不例外。
　　3、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　脑组织内的毛细血管内皮细胞紧密相连，且毛细血管外表面几乎被星形胶质细胞包围，此种特殊结构形成了血浆与脑脊液之间的屏障。此屏障能够阻碍许多大分子、水溶性或解离性药物通过，只有脂溶性高的药物才能以简单扩散的方式通过血脑屏障。
　　4、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　胎盘绒毛与子宫血窦之间的屏障称为胎盘屏障。胎盘屏障对药物的通透性与一般的毛细血管无明显差别，几乎所有的药物都能穿透胎盘进入胎儿体内。药物进入胎盘后，即在胎儿体内循环，并很快在胎盘和胎儿之间达到平衡。
　　5、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　胎盘屏障对药物的通透性与一般毛细血管无明显差异。几乎所有的药物都能穿透胎盘进入胎儿体内。药物进入胎盘后，即在胎儿体内进行循环。因此孕妇禁用可以引起胎儿畸形或对胎儿有毒的药物。
　　6、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　经任何给药途径给予一定剂量的药物后到达全身血液循环内药物的百分率称生物利用度。
　　7、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　静脉注射后全部药物进入全身循环，生物利用度等于100%。口服药物的生物利用度可能小于100%，主要原因是吸收不完全或到达全身血液循环前即有一部分在肠道内、肠壁细胞内、门静脉内或肝脏内被代谢。
　　8、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　经任何给药途径给予一定剂量的药物后到达全身血液循环内药物的百分率称生物利用度。
　　9、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　除了以进入全身循环药物量的多少来表示生物利用度外，生物利用度还有另外一个含义，即药物进入全身循环的速度。
　　10、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　静脉注射后全部药物进入全身循环，生物利用度等于100%。
　　11、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　以血管外给药(如口服)的AUC和静脉注射的AUC进行比较，则可得该药的绝对生物利用度。
　　12、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　一级动力学消除的药-时曲线在半对数坐标图上则为直线，呈指数衰减，故一级动力学过程也称线性动力学过程。
　　二、A2
　　1、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　血脑屏障在正常时能够阻碍许多大分子、水溶性或解离性药物通过，但脑膜炎患者的血脑屏障对青霉素通透性增加，使青霉素在脑脊液中达到有效的治疗浓度。
　　三、B
　　1、
　　<1>、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　血脑屏障：脑组织内的毛细血管内皮细胞紧密相连，内皮细胞之间无间隙，且毛细血管外表面几乎均为星形胶质细胞包围，这种特殊结构形成了血浆与脑脊液之间的屏障。
　　<2>、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　胎盘绒毛与子宫血窦之间的屏障称为胎盘屏障。
